



当塔吊成为头顶上的炸弹

本报联动市建委安监部门,搜集你身边的危险塔吊 举报电话:67659999,举报信箱:67659999@163.com

昨天下午,读者张女士反映,金水路与合作路交叉口西南角工地上的塔吊的吊臂就在他们头顶上,“感觉它随时都可能会掉下来,现在睡觉都不踏实,没事都不敢在家里待着”。

而就在8月1日下午3点半左右,嵩山南路一建筑工地正在施工的塔吊钢丝绳碰到高压线,造成附近大面积断电。经过市建委执法人员的初步调查,发现该塔吊缺乏必要的安全保护装置。

当下,我市已开工的建筑工地不下千个,按一个工地一两台塔吊的保守数字计算,目前,我市数千台塔吊正在同时运行。而根据读者反映和记者调查,发现违规塔吊在市民头顶飞舞的现象比较普遍,塔吊已成为市民生命和财产安全的巨大威胁。

晚报记者 刘德华/文 张翼飞/图



■记者调查 长臂塔吊让从下面经过的人提心吊胆

昨天下午,记者来到张女士说的地方。离建筑工地老远,就看到了那个高高竖起的塔吊,有二三十米高。张女士所住的七层楼就在它的下面。该塔吊几乎紧贴着金水路,塔吊长臂随时都可能伸到路面上空。“经常看到塔吊垮塌的新闻,一看到这家伙横在头顶上,我心里就发毛,真怕它一不小心掉个东西下来,事情就大了。”过路群众看到这个大个子,心里不免有些恐惧。顺着大学路往南,建筑工地随处可见。在郑大一附院南侧一建筑工地,长长的塔臂挥动着,大家从下面经过时,都是一溜小跑。大家的担心不是多余的,下面的一组数字谁看了都会害怕。

■事故案例 一组数字的背后,是生命的流逝

2008年11月19日,新圃街与京广路交叉口,现代鞋业广场工地一塔吊漏斗坠落砸死一位农民工。
2008年11月25日11时许,航海西路某处工地一高层塔吊上几吨重的钢筋突然掉落,造成正在下面的施工人员一死一伤。
2009年6月25日11时50分,嵩山路与广场南街交叉口一施工工地,发生一起事故,塔吊在吊钢模板时,钢模板坠落砸死一位农民工。
2009年7月30日上午8时许,未来路一建筑工地内正在使用的塔吊发生倒塌,造成4名民工受伤。
2010年6月10日上午7时30分许,郑州利达建筑公司施工的九龙城2号地4号楼项目,塔吊钢丝绳断裂,造成1人死亡。
2010年6月27日下午3时10分左右,在航海路和未来路交叉口西北角的建筑工地上,工人违章作业使塔吊发生碰撞,导致钢丝绳断裂、吊臂倒塌,造成1人死亡。

■原因分析 违章操作和安全装置不全是主要原因

针对以上事故和读者反映,昨天下午,记者采访了市建委。该单位安监部门的一负责人表示,以上事故的发生,均是由施工人员违章操作、建筑起重机械设备本身安全装置不健全和施工单位安全措施不到位引起的。据他讲,以上事故都是造成了死伤的事故,还有些事故因为施工方的刻意隐瞒而未被发现。他介绍,目前,我市塔吊、施工电梯、施工升降机等建筑起重机械设备有相当一部分已达到淘汰报废条件,而施工单位为降低生产成本,非法租赁、购买和使用安全装置不全和存在安全隐患的起重机械,加上部分建设、施工和监理单位安全管理不到位,对建筑起重机械在租赁、安装拆卸、检测、使用和维护等方面缺乏有效的管理,致使建筑施工现场起重机械设备安全管理混乱,违章操作现象严重,导致建筑起重机械设备生产安全事故频发。

■应对措施 开展一次全市规模的大检查,加强对塔吊的监管

该负责人透露,针对当前建筑起重机械设备生产安全事故时有发生的严峻态势,市建委决定立即开展一次建筑起重机械设备安全生产大检查活动。本次大检查的工作重点是:起重机械设备安拆单位是否有安全生产许可证;在用起重机械设备是否只有符合规范实际情况的安装拆除方案;司机、安拆工、起重工、信号指挥工是否持有特殊工种上岗操作证;安装后、加节提升后及定期检查验收记录;是否有值班、维修记录;施工单位同安拆、租赁单位是否有安全生产责任书。

本报自今日起联动市建委安监部门,向市民征集我们身边的违规塔吊。如果你感觉到了塔吊的危险,你可以拨打我们的举报热线67659999告诉我们,也可以用相机拍下那危险的一幕传给我们,我们的信箱是67659999@163.com。对你反映的情况,我们会在第一时间去走访调查,安监部门会一一调查回复。



京广路淮河路公交站点 明起临时取消

□晚报记者 张华 通讯员 周存学

由于京沙工程道路施工,按照交管部门、京沙施工项目部要求,郑州市公交总公司定于8月4日起将京广路淮河路站与京广路保全街站临时合站,临时取消京广路淮河路站。受此影响,原在京广路淮河路站停靠的36路、40路、222路、260路和603路将改为京广路保全街站停靠。

中州大道石化路雨水管网施工 影响道路通行15天

□晚报记者 李萌 实习生 叶霖

因中州大道石化路区域雨水管网施工,从昨日开始,中州大道石化路交叉口交通将封闭中间20米的车道进行施工,因此中州大道南段交通通行将受到影响。据悉,该路段雨水管网施工将持续15天,该路段管网完工后,将解决该路段长期积水致道路断行的问题。

省“恶性疟疾救治中心” 落户省传染病医院

□晚报记者 邢进 实习记者 宋建巧

昨日上午,河南省“恶性疟疾救治中心”在河南省传染病医院(郑州市第六人民医院)成立,这对遏制重大传染病流行传播,保障公共卫生安全具有重大意义。

河南梅苑航空服务有限公司
HENAN MEIYUAN AVIATION

特别推荐: 南航高端经济舱产品,
比头等舱优惠、比经济舱舒适

96677

24小时订票热线: 省内直拨/市话收费

400-65-96677

国内直拨/市话收费

国内特惠酒店预订!

郑州—南	阳	90元起
郑州—广	州	680元起
郑州—深	圳	710元起
郑州—天	津	370元起
郑州—首	尔	700元起
郑州—东	京	1550元起
郑州—香	港	950元起
郑州—香	港	1400元起(往返)

中国南方航空精品航线推荐

以上价格需提前2-15天预订, 不含机场建设费及燃油附加等税费

购机票赠世博门票 (活动最终解释权归梅苑航空所有)

<http://www.65622222.com>